

中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

新华社北京7月7日电 近日，中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下：

我国全面进入主汛期以来，一些地方降雨量大、持续时间长，部分地区发生洪涝和地质灾害，特别是湖南

岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口险情，防汛形势严峻。

(下转第三版)

坚持在法治轨道上深化改革

——新时代全面深化改革的实践与启示述评之五

新华社记者

法者，治之端也。新时代改革开放具有许多新的内涵和特点，其中很重要的一点就是制度建设分量更重。习近平总书记深刻指出，在整个改革过程中，都要高度重视运用法治思维和法治方式，发挥法治的引领和推动作用。布局科学系统，推进蹄疾步稳。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持改革和法治相统一、相促进，在法治下推进改革、在改革中完善法治，开辟“中国之治”新境界，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

在法治轨道上推进改革，推动国家治理体系和治理能力现代化，构筑“中国之治”新优势

国徽高悬，宪法庄严。2023年3月10日，人民大会堂大礼堂。全票当选国家主席、中央军委主席的习近平，左手抚按《中华人民共和国宪法》，右手举拳，面向近3000名全国人大代表郑重宣誓。庄严场景，印刻在亿万人民心头。宪法，治国安邦的总章程，国家

政治和社会生活的最高法律规范。实行宪法宣誓制度，是推进依宪执政、完善中国特色社会主义制度的重要举措。

四十余载斗转星移。改革开放以来，我们党高度重视法治，把依法治国确定为党领导人民治理国家的基本方略。改革与法治共同推动中国特色社会主义伟大事业阔步向前。

新时代的中国，跃上新的起点，也面对新的挑战——如何在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化？如何解决法治领域突出问题促进社会公平正义？如何回应人民群众新期待，确保党和国家长治久安？

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面深化改革、厉行法治，面对新形势新任务，习近平总书记一锤定音：“要高度重视运用法治思维和法治方式推进改革，坚持重大改革于法有据。”

旗帜鲜明，正本清源——习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班上，鲜明指出一些人的认识误区：

“一种观点认为，改革就是要冲破法律的禁区，现在法律的条条框框妨碍和迟滞了改革，改革要上路，法律要让路。另一种观点则认为，法律就是要保持稳定性、权威性、适当的滞后性，法律很难引领改革。这两种看法都是不全面的。”

习近平总书记强调：“我们要坚持改革决策和立法决策相统一、相衔接，立法主动适应改革需要，积极发挥引导、推动、规范、保障改革的作用，做到重大改革于法有据，改革和法治同步推进，增强改革的穿透力。”

高瞻远瞩，宏阔布局——2013年11月，具有划时代意义的党的十八届三中全会在京召开，全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，设专门一个部分部署“推进法治中国建设”。

2014年金秋十月，党的十八届四中全会把“全面推进依法治国”，第一次镌刻在党的中央全会历史坐标上。

习近平总书记在会上深刻指出：“党的十八届三中、四中全会分别把全面深化改革、全面推进依法

治国作为主题并作出决定，有其紧密的内在逻辑，可以说是一个总体战略部署在时间轴上的顺序展开。全面建成小康社会、全面深化改革都离不开全面推进依法治国。”

如鸟之两翼、车之两轮。此后，全面深化改革、全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，上升到新的高度。

系统集成，顶层设计——习近平法治思想明确为全面依法治国的指导思想。习近平总书记亲自担任中央全面依法治国委员会主任，管宏观、谋全局，定规划、抓落实，推动法治领域改革向纵深推进，以法治之力护航全面深化改革。

2021年初，《法治中国建设规划（2020—2025年）》一亮相，就受到海内外高度关注。这份规划与《法治社会建设实施纲要（2020—2025年）》《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》一道，勾勒出法治国家、法治政府、法治社会一体建设的“施工图”“路线图”，构建起法治中国建设的“四梁八柱”。

筑法治之基、行法治之力、积法治之势，法治保障新时代全面深化改革的巨轮劈波斩浪，行稳致远。

(下转第三版)

锚定目标不放松 全力加快重点项目建设

肖友才深入城关区、堆龙德庆区实地调研

重点项目建设引发热烈反响

拉萨融媒记者 李从芳

近日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入城关区、堆龙德庆区，实地调研重点项目建设，详细了解项目规划设计、施工进度、存在难点堵点问题等，并就抓好项目建设、确保项目如期完工提出具体要求。此次调研，在各建设单位、施工单位引发热烈反响。

拉萨市林廓路、北京路、江苏路等12条道路市政基础设施改造提升工程是八廓古城改造工程规划实施方案的先行工程，项目总投资3.6亿元，建设内容包括林廓北路、江苏路等4条道路的排水及路面改造，罗布东路、罗布林卡路等11条道路人行道改造，并对涉及道路沿线增设树池座凳、美化电箱、新建公厕等。项目于5月15日开工，计划于11月15日竣工。7月3日，记者来到项目北京中路段看到，机械正在繁忙作业，工人正进行路面结构破除、管道沟槽开挖钢板桩支护施工等，江苏路、林廓路等同步施工中，现场一派繁忙。

“本项目是加强城市内部排水防涝体系建设、推动城市内涝治理的重要环节，也是补齐城镇污水管网短板、提升收集处理效能的重要抓手。根据施工工期要求，项目部将不断优化施工组织，采取24小时三班倒不间断施工，并通过倒排工期，加大人员、设备、物资等投入，加快工程进度，同时严格把控工程质量，确保按照既定工期保质保量完成各项施工任务。”市政基础设施改造提升工程项目经理陈佳林说。

拉萨市北环西延线项目起点位于城关区与堆龙德庆区交界处，终点位于堆龙大道与国道109交叉口。道路等级为城市快速路，设计车速为每小时60公里，路线全长17公里，项目总投资33.16亿元，全线共设桥梁12座、隧道3座，计划工期36个月。该项目是引导主城区向西拓展的骨架路网组成部分，项目的建成将有效缓解G109穿城段交通压力，缩短堆龙德庆区和主城区交通时间，构建畅通协调的区域交通、城市交通体系。项目共三个标段，目前三个标段均已按照计划开工建设。

“我们将认真贯彻落实肖友才书记在重点项目现场调度的工作要求，牢固树立‘抓项目就是抓经济，抓项目就是抓发展’的理念，提高站位，压实责任，以认真负责的态度、紧盯快干的行动全力推动北环西延线项目建设；在确保工程质量、安全、进度、生态、环保五大要素的前提下，加强调度，跟进督导，努力形成更多的实物工作量及有效投资；同时加强工作统筹和协同配合，全力推动项目早建成、早投用、早见效。”堆龙德庆区交通运输局局长云旦朗杰说。

拉萨购车补贴：真金白银惠民促商 消费市场热气腾腾

促经济 惠民生 助发展

拉萨融媒讯(记者杨璐实习生卓玛曲宗)今年6月1日，《拉萨市促经济惠民生助企业8条政策》正式执行，市商务局结合相关政策同步向各县(区)、功能园区下发购车补贴等活动操作细则和市级资金调配方案，明确了补贴标准、实施范围、资金调配额度。目前，购车补贴活动正有序推进中，消费者的购车热情持续高涨，给拉萨汽车市场带来了一波“新热度”。

在位于拉萨高新区(柳梧新区)的一汽大众——拉萨腾众旗舰店4S店记者看到，在购车补贴活动的带动下，前来看车的消费者络绎不绝，一旁还有不少市民正在签订购车合同。市民米先生想买车有段时间了，买车是件大事，米先生陆续去了许多4S店看车，打算再三比较后再做选择。当得知拉萨购车补贴活动后，米先生很快就做出了购车决定，用满意的价格购买了新车，签完合同后，销售人员主动协助米先生在手机上操作了申请补贴流程，上传了购车发票等资料，很快就完成了补贴申报。“揽

巡这款车很早就了解过，也想购买，现在刚好有购车补贴活动，所以就直接过来买了。我觉得这次活动开展得特别好，购车补贴加上车企直接降价，这实惠真的到了我们购车者的心坎上。”米先生告诉记者。

该4S店负责人李小龙介绍，此次拉萨购车补贴标准为购车款10万元以内的一次性补贴1万元、10万元及以上的一次性补贴2万元。除该补贴外，店里也正在开展降价活动，通过政府购车补贴+企业直接降价，揽境、揽巡两款车优惠额度近10万元，目前售价为20多万元，市民以优惠价格购买到高端车，也进一步带动

了两款车的销量。自购车补贴政策实行以来，该4S店6月份销量同比去年增长了330%，社会消费品零售总额提高了1300多万元。“在此提醒广大市民，购车补贴是在惠惠多多小程序上面申领，正常申领完以后，10个工作日内就能到账。”李小龙说。

特别提醒的是，购车补贴是按照申请和审核通过的先后顺序发放至申请人银行账户，先到先得，发完即止。若补贴资金余额不足以支付最后一笔符合条件的申请人的全额补贴，相关工作人员将与消费者沟通，按照资金余额支付。因此，有补贴需求的消费者请尽早提交申请。



营造整洁环境 清理河道垃圾

近日，城关区纳金街道林琼社区新时代文明实践站组织社区工作人员和驻村工作队成员前往林琼公园，开展河道垃圾清理行动。

在清理过程中，工作人员手持垃圾袋、垃圾钳，认真捡拾河道周边的生活垃圾，并对暴雨冲刷下来的树枝、水面漂浮物等进行集中打捞。

图为工作人员在打捞水面漂浮物。西藏日报记者 格桑伦珠摄

拉萨市城市管理委员会 办公室会议召开 赵辉年主持

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)近日，拉萨市城市管理委员会办公室第1次会议召开。会议传达了习近平总书记关于城市工作论述摘编、中央城市工作会议会议精神以及王君正书记调研听取拉萨市规划建设情况汇报时的讲话精神，就落实好肖友才书记近期调研时提出的河渠管护、城市桥梁、公园绿地及市政设施移交管护等工作要求作具体安排。会议听取了城关区流动摊贩规范管理工作、全市建筑垃圾大整治行动及城市管理、城乡环境综合整治难点堵点问题推进情况汇报，安排了下一步工作任务。

市委副书记赵辉年主持会议并讲话，副市长洛色参加。

赵辉年指出，拉萨市委历来高度重视城市管理工作，特别是去年以来全市上下深入推进城乡环境综合整治大整治行动，城乡环境质量明显改善、城市品质不断提升。但随着城市的快速发展，城市管理面临着诸多新挑战和新问题，各部门要按照既定的工作安排部署，严格履行

各自在城市管理方面的职责任务，协同合作，形成工作合力。

赵辉年强调，城市管理不仅关乎城市的形象和品质，更直接影响着居民的生活质量和幸福感，必须将其视为一项重要的民生工程，全力以赴做好。各成员单位要提高政治站位，充分认识城市管理工作的重要意义，以高度的责任感和使命感，投入到城市管理工作中去。要结合各自职责，树立全局观念，加强沟通协调，聚焦城市管理难点堵点问题，形成齐抓共管的工作格局。要不断创新方法和思路，借鉴先进地区的成功经验，探索出适合自身的创新举措，以应对城市规模不断扩大、功能日益复杂所带来的挑战。要注重培养和引进专业人才，加强培训和学习，不断提升工作人员的业务能力和综合素质，为城市管理工作提供坚实的人才保障。要狠抓工作落实，制定详细的工作计划、时间表和工作台账，将任务分解到人，加强对工作进展的跟踪和监督，确保各项任务高效完成。对于工作中出现的敷衍塞责、推诿扯皮等行为，要严肃问责。

我国传染病网络直报系统已覆盖约8.4万家医疗机构

(第三版)